



Número 879
Año de la Victoria

BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.



Número suelto
15 céntimos

DIRECCIÓN Y ADMON: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doma Trinidad, Grand, 12.

Málaga Viernes 8 Diciembre 1939

TELEFONOS

DIRECCIÓN Y ADMON: 2242
REDACCIÓN Y CONFIDIAS: 2372



INMACULADA CONCEPCIÓN,
cuya festividad celebra hoy la iglesia Católica

Nuevo Presidente de la
Diputación Provincial

La Lotería de Navidad
El valor total de los premios
será de 48.350.000 pesetas

MADRID, 7.—El 22 de Diciembre se celebrará el clásico sorteo de la Lotería de Navidad. Los premios serán 5.070, con un valor total de 48.430.000 pesetas.

El primer premio es de 15.000.000; el segundo de 6.000.000 y el tercero de 2.000.000.

Nombramientos de Gobernadores civiles.—De Málaga es designado don José Luis Arresse

MADRID, 8.—A la terminación del Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia verbal de lo tratado:

—El Gobierno ha considerado con atención la situación política internacional, cuya gravidad aumenta de modo extraordinario a bárbara invasión de Finlandia por Rusia, una de las consecuencias naturales del absurdo planteamiento del actual conflicto europeo y que ya fueron previstas por el Jefe del Estado español, en el llamamiento que oportunamente hizo a todos los pueblos a raíz de la iniciación de las hostilidades, España, que ha actuado como ningún otro pueblo en defensa de la civilización occidental y en contra de la barbarie asiática, muestra su honda simpatía hacia los finlandeses en esta hora difícil y heroica.

A continuación el ministro de Justicia expuso las líneas para la reforma parcial del Código Penal.

El ministro de Hacienda informó sobre la preparación del Presupuesto.

Se aprobaron los siguientes decretos y leyes:

Gobernación.—Decreto prorrogando el plazo de tres meses concedido por la ley de 9 de Septiembre de 1939, estableciendo determinados beneficios a favor de los propietarios de inmuebles

MÁS INFORMACIÓN DEL CONFLICTO RUSO—FINLANDÉS, EN LAS PÁGINAS CENTRALES

Mañana, cuestación de Auxilio Social

PETSAMO continúa en poder de los finlandeses

Los soviéticos emplean GASES VENENOSOS al atacar las posiciones del lago Ladoga FINLANDIA dirige un LLAMAMIENTO AL PUEBLO RUSO, EXPLICANDOLE LA VERDAD DE LA GUERRA

LOS RUSOS EMPLEAN GASES VENENOSOS

HELSINKI, 7.—La Agencia finlandesa da cuenta de que las tropas soviéticas han empleado gases venenosos al atacar las posiciones que se encuentran al Norte del lago Ladoga. Once soldados resultaron asfixiados por las bombas soviéticas.

Por otra parte, se afirma que

Petsamo continúa en poder de los finlandeses. Se dice que los fines están constituyendo una estación de energía eléctrica a fin de proveer de fuerza a las minas que no han cesado en su trabajo.—R. N.

LLAMAMIENTO DE FINLANDIA AL PUEBLO RUSO

HELSINKI 7.—La radio de Helsinki ha dirigido el siguiente

llamamiento al pueblo ruso:

“No sigáis a vuestros jefes, que quieren hacerlos creer que Finlandia desea la guerra con Rusia. Finlandia es una nación pacífica que no quiere más que vivir en paz con sus vecinos; pero hace la guerra porque nos ataca vuestro Gobierno. Lucharemos hasta derramar la última gota de sangre.”—RN.

Nuevo Alcalde de la ciudad es, desde ayer, el camarada Pedro Luis Alonso Jiménez. Desde que, en tiempos muy difíciles, figuró como concejal de una reducida minoría monárquica, Pedro Luis Alonso se interesó por los problemas municipales. Habiendo pertenecido a la Gestora hoy saliente, retirándose del Ayuntamiento por voluntad propia. Ahora vuelve a él para regirlo desde la poltrona presidencial. Las condiciones de juventud, de entusiasmo y de pericia del camarada Alonso Jiménez le auguran los grandes éxitos que nosotros le deseamos.



En la víspera de la Inmaculada

ACTOS CELEBRADOS AYER

EN EL CARMEN

El equipo del Regimiento Infantería Montaña 8, vence al San Andrés por 4 a 2, adjudicándose una copa

El regimiento de Infantería de Montaña número 8, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española, ha organizado diversos actos para celebrar dicha festividad. Entre ellos figuraba un encuentro de fútbol entre un equipo del regimiento y el del San Andrés F. C., el cual celebró ayer tarde, a las dos y media, en el campo del Balneario del Carmen.

Al partido asistió una nutrida concurrencia, integral la española, por jefes, oficiales, clases y soldados del expresado regimiento. Asistió también la banda de música del mismo, que interpretó diversas piezas de su repertorio.

Los equipos se disputaban una hermosa copa de plata.

Al sortearse el terreno, los capitán cambian sendos ramos de flores, con los que luego desfilaron a las bellísimas marcas de los "teams" contendientes, señoritas. Afríquita Astray, hija del capitán don Ramiro A. Astray, y Pepita Martín.

El partido fué muy visto e interesante, desarrollándose en un ambiente de gran cordialidad y corrección, sin que por ello estuviera exento de motivos emocionantes. Ambos equipos pusieron en la lucha todo su ardor y entusiasmo, laborando sin descanso por obtener el triunfo.

La primera parte terminó con empate a un tanto. Marcó por el banillo militar Sáez, en bonita jugada, y por el San Andrés, Molina, de un buen remate de cabeza.

En el segundo tiempo, más movido que el anterior, los jugadores actuaron con sin igual tesón, inclinándose la pelea, a favor del banillo del regimiento, que logró marcar tres tantos más, obra de Sáez, Lacalva y Carmona, mientras el San Andrés F. C. sólo conseguía uno, por mediación de Joaquín, de un precioso chut.

Destacaron por ambos equipos las líneas de defensa, especialmente Salas. También sobresalieron Lacalva y Carmona, por el equipo del regimiento, y Joaquín y Mingo, por el San Andrés.

Arbitró Pepe Gallo, muy bien,

a cuyas órdenes se alinearon así los equipos:

Montaña 8: Domenech; Moisés y Salas; Rey, Serret y López; Arnedo, Sáez, Lacalva, Carmona y Vázquez.

San Andrés: Lucas; Avila, Luis; Maldonado, Mingo y Zambrana; Dímas, Joaquín, Molina, Crespo y Fortes.

Merece un elogio el teniente del regimiento Montaña 8 don Antonio Cabello Mullor, preparador del equipo, por el acierto que ha demostrado en su labor técnica.

En honor de la Inmaculada Concepción

Una gran muchedumbre, congregada ante el monumento de la Virgen en la Plaza de Capuchinos, canta la Salve y aclama a Nuestra Señora

Hermoso acto de homenaje y agradecimiento a la Inmaculada Concepción, tuvo lugar anoche, en la Plaza de Capuchinos.

Mucho antes de la hora anunciada—nueve y media—una gran muchedumbre invadió los alrededores de la Plaza, que estaba adornada con prefusión de banderines de los colores nacionales, banderolas colocadas también numerosos monumentales fusiles. Lluvia magnífica iluminación. La Virgen de la Inmaculada aparecía con guirnaldas, bandas de cintas de los colores rojo y verde, y montones de flores frescas.

Minutos antes de las nueve y media, formó la banda del regimiento de Oviedo; llegaron las autoridades y se situaron ante la Virgen Santísima, los Tercarios familienses con su estandarte, Juventudes católicas y Sociedad Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Juventudes. Un gran gentío llenaba la Plaza. A las nueve y media entró el señor cura párroco de San Felipe, don Luis Vera, entonó la Salve, que dirigida por el Maestro de Capilla de la R. S. I. Catedral, fue cantada por los coros de las distintas Asociaciones, por la Sección Femenina, y por el pueblo. Inmediatamente después, la banda interpretó el Himno Nacional, dándose por filo entusiastas vivas.

Tango se puso en escena la graciosa comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca, "Soy

Inmaculada Nuestra Madre" ha sido tan espontáneo como sencillo: puede decirse que casi no ha necesitado organización. Tanto lo describía el pueblo que ha bastado iniciarla para que todos hayan respondido con el mayor entusiasmo: autoridades y pueblo. Así, Málaga, ha aclamado a la Virgen en la víspera de su gran fiesta: ¡Viva la Inmaculada!

En el Teatro Vital Aza

VELADA LITERARIO-MUSICAL

Otro de los actos organizados por el Regimiento de Infantería número 8 de Montaña, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, fué una velada literario-musical, que se celebró en el Teatro Vital Aza, a las seis y media de la tarde.

El teatro se hallaba totalmente ocupado, asistiendo el Excmo. Sr. coronel Gobernador Militar, don Manuel Batucarrion Colombo, así como jefes, oficiales, clases y tropas pertenecientes al citado Regimiento, muchos de ellos acompañados de sus familiares.

Primoramente el soldado Julio Trenas López leyó unas cuartillas atusivas al acto, dedicándosele entusiastas aplausos.

Luego se puso en escena la graciosa comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca, "Soy

Vida Católica

España por la Inmaculada

Tú eres la honra de nuestro pueblo

En lo alto de los montes, en los cruces de los caminos, en el valle, villas y ciudades, el pueblo español fué levantando santuarios a la Virgen.

Legiones de jóvenes se agruparon bajo su manto azul, en las Congregaciones Marianas.

La Infantería, la proclamó su Invicta Capitana.

Claustros y Universidades, levantaron en alto la bandera de la Inmaculada, y España entera la eligió por principal Patrona, llegando a ser su devoción la misma vida para nuestra Patria, cuya existencia no se explica sin que este de Nino consagrada a cantar las glorias de la Virgen y a defender su honor y la Realza de Cristo.

Este espíritu Mariano irritó a la serpiente, que arrastrándose cautelosamente, llegó a ecorcharse en el cuerpo de España, y poco a poco fué apriestando: liberalismo, perversión de las costumbres, malos ejemplos públicos, democracia ensobrecida. Aprietó más la bestia y lanzando silbidos engañosos de libertad, derechos, bienestar, se llegó a la implantación de una forma de gobierno exótica y siempre fustigada, de la que había el más triste recuerdo: la república, que vino a ser una nueva ligadura para el cuerpo ya maltrecho de España. Engordaba la bestia y se preparaba a nuevas opresiones: once de Mayo con sus sacrificios incendios y horribles profanaciones. Ya brillaban con resplandores siniestros

los ojos de la vibora, que poco después, apagada aparentemente, se prestaba al definitivo golpe.

Pobre España!

Mas la Virgen puso sus ojos llenos de misericordia, en ella y cuando iba a llegar la balalla definitiva, extendió su mano purísima de Madre sobre nuestra Patria, y en unos sitios el monstruo quedó abatido antes de que pudiera moverse: Zaragoza, Sevilla, Navarra, Valladolid... y en otros, tras sangrientas batallas con los buenos españoles, quedó para siempre derrotado.

Y llegó el año de la Victoria: los templos se reconstruyen, los actos religiosos tienen esplendor inusitado en lo alto de los montes, en los cruces de los caminos, en el valle, villas y ciudades, el pueblo español restaura los templos y pone nuevas imágenes de Nuestra Señora.

En los grupos de congregantes Marianas hay claros luminosos: las bajas de los valientes que murieron.

Nuestros infantes muestran sus cicatrizes, tras la dura pelea, invocan con emoción de agradecimiento, el nombre mil veces tendido de Santa María. Y la Patria toda la aclama con durante entusiasmo, porque Ella veló por nosotros, salvó a España, y España, agradecida, se postra a sus plantas virginales, repetiendo:

Tú eres la gloria de Jerusalén, Tú, la alegría de Israel, Tú, la honra de nuestro pueblo.

JOSE MARIA VALLEJO

ECOS DE SOCIEDAD

MUCHAS FELICIDADES

Hoy, día de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, celebran su aniversario, entre otras, las señoras Rivas, de Santander Ayuso; Heredia, de Werner; Gómez, viuda de García; Gómez Reggio, de La Riva; Mowbray, viuda de Castell; Jaén, de Cortés Saito; Serrano, de Heredia; Barranco, de Vallejo; Pamplona, de Benítez; Bachiller, de Arranz; Mata, de González; Britha, de Montes; Guijado, de Valverde; Martínez, de García (don Joaquín); Cabrera, de Dantilla; Bracho, viuda de Núñez; Núñez

de Prado; Martín, de García; Gallardo, de Ramírez.

Señoritas de García Hirschfeld, de López Gómez, de Loméa, de Morillas Martín, de Prieto, de Jiménez Morales, de Pozo, de Alende, de Montes Barba, de López Ruiz, de Ruiz, de Fernández Viver, de Abréu, de Pérez de Rivera, de Muranda, de Calderón Utrera, de Martín Pérez y de Vallejo Alguera.

A todas ellas, nuestra felicitación.

BODA

En la iglesia parroquial de Santiago celebróse ayer, a las diez de la mañana, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Esperanza Soto Oses, hija de nuestro querido amigo D. Eduardo Soto de la Blanca, con el distinguido joven don Mariano Martínez Rodríguez.

Actuaron de padrinos la respetable señora doña Matilde Oses de Soto y don Eduardo Soto de la Blanca, padres de la contrayente.

La novia lucía preciosos trajes de seda blanco, que realzaba su belleza.

El nítido matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, salió en viaje de luna de miel para Córdoba y Sevilla.

ENTRE NOSOTROS

Hemos tenido el gusto de saludar en Málaga a nuestro estimado amigo el practicante de la Armada, don Francisco Gaynor González.

Será bienvenido.

Flecha! Private de algún gusto para satisfacer el de tu madre. Que alegría sentirá al recibir el regalo que con cariño le diste!

Santoral

SANTOS DE HOY

La Inmaculada Concepción de María, Patrona de España.

Santos Eutiquiano y Macario, mártires; Euclasio y Sofronio, obispos; Romarico, ob.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Restituto, Leocadia, Pedro, Suceso, Basiano, Primitivo y Valeria, mrs.; Próculo, Siro y Julián, obs.; Cipriano, ab.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la S. I. Catedral.

FIESTA DE LA INMACULADA

Hoy es día de precepto, con obligación de ofr misa y de no trabajar.

PISTOLA

Edición del Libro de la Sabiduría. Pnov. 8, 22.

El Señor me tuvo consigo desde el principio de sus caminos, antes que comenzase a hacer cosa alguna. Desde la eternidad tuve yo el principado, y desde más allá que la tierra fuese hecha. Aún no existían los abismos, y yo ya estaba concebida. Ni habían brotado las fuentes de las aguas, ni los montes se habían sentido sobre su pesada mole. Antes que los collados era yo dada a luz. Todavía no había hecho El la tierra, ni los ríos, ni los quicios del mundo. Cuando desperté los cielos estaba yo presente: cuando con ley cierta cercaba los abismos en sus cotas; cuando formaba allá arriba los aires y suspendía las fuentes de las aguas para que no traspasaran sus límites; cuando echaba los cimientos de la tierra. Yo estaba con El, concertándolo todo, y me deleitaba y regocijaba incesantemente en su presencia, regocijándome en el orbe de la tierra. Y mis delicias son el estar con los hijos de los hombres. Ahora, pues, hijos, edificad Bienaventurados los que guardan mis caminos. Escuchad mi doctrina, sedcuros y no queráis desechárla. Dicho el hombre que me oye y que vea todos los días a las puertas de mi casa y aguarda a sus umbras. El que me hallare hallará la vida y alcanzará al Señor la salvación.

EVANGELIO

En aquel tiempo, el Ángel Gabriel fué enviado por Dios a una ciudad de Galilea llamada Nazaret, a una Virgen desposada con un varón que se llamaba José, y el nombre de la Virgen era María. Y habiendo entrado el Ángel a donde estaba, le dijo: Díos te salve, llena eres de gracia, el Señor es contigo, bendita tú eres entre todas las mujeres.

SECCIÓN ADORADORA NOC

TURNA DE MÁLAGA

La vigilia de titular de Turno, Inmaculada Concepción, no pudo celebrarse en la noche del 7 al 8 instantáneos, la cual quedó aplazada para la noche del próximo sábado 14 de diciembre.

HOY SE ABRE AL CULTO LA IGLESIA DE LA PAZ Y SAN TISÉMA TRINIDAD

Hoy, día de la Inmaculada Concepción, se abre al culto la iglesia de la Paz y San Tisema Trinidad, que tan castigada fué por las hordas rojas.

Las misas se dirán diariamente a las siete y media de la mañana.

Doctor Alonso

Medicina Interna

Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre y las infecciones.

Electrocardiografía. Rayos X.

Análisis clínicos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Paseo de Reding, 41

INFORMACIÓN NACIONAL

Regresa a Italia la Misión que vino a España para asistir al entierro de JOSE ANTONIO

Inauguración, en Sevilla, del Congreso Nacional de Ciegos

Muere en Santiago de Compostela el notable pintor Jesús Corredoira

LIBRETAS DE AHORRO CON MOTIVO DEL DÍA DE LA MADRE

MADRID, 7.—El Monte de Piedad y la Caja de Ahorros, por acuerdo de su Consejo de Administración, dan dispuesto conceder mañana, con motivo del Día de la Madre, unas libretas de ahorro, con imposición inicial de 50 pesetas, a las cincuenta madres viudas, domiciliadas en esta capital, que tengan mayor número de hijos menores de edad, siendo preferidas las viudas de combatientes y las que carezcan de medios de fortuna.

También se concederán libretas de ahorro con 50 pesetas a todas las madres que den a luz dentro de las veinticuatro horas del Día de la Madre.

PARTIDA DE LA MISIÓN ITALIANA

BARCELONA, 7.—En un avión especial han salido para su país los miembros de la Misión italiana que vino para asistir al entierro de José Antonio y depositar la corona destinada por el Duca para la tumba del fundador de la Falange, en El Escorial.

Acudieron a despedirles el personal diplomático de su país, las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. Ya en vuelo los miembros de la Misión arrojaron una corona de laurel en alta mar, como homenaje a los marinos caídos en la Cruzada.

PARA EL ADECENTAMIENTO DE LAS CALLES

BARCELONA, 7.—Un millón de pesetas será destinado al adecentamiento de las calles y desescombro, según acuerdo del Ayuntamiento en su última sesión.

VISITA DE INSPECCIÓN DEL GENERAL ALVAREZ ARENAS

BARCELONA, 7.—El Inspector general de la Guardia civil, señor Alvarez Arenas, estuvo en visita de inspección en el Cuartel de la Guardia civil, donde fue recibido por el inspector de Cataluña y los demás jefes y oficiales.

El general Alvarez Arenas visitó también al Gobernador Civil y al Alcalde.

EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES

VALENCIA, 7.—El director general de Bellas Artes ha estado visitando los organismos oficiales de carácter artístico. Entre otras visitas que hizo, estuvo en la reunión del Patronato del Museo de Cerámica. Visitó igualmente el Archivo Municipal y la Exposición de Pinturas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que tanto éxito viene alcanzando.

El director general de Bellas Artes regresará mañana a Madrid, acompañado del jefe de Reuperación Artística de Levante.

LA FESTIVIDAD DEL DÍA EN SEVILLA

SEVILLA, 7.—En la Basílica Metropolitana están terminados todos los preparativos para la celebración de las fiestas de la Purísima Concepción.

Las columnas del templo han sido revestidas de magníficas colgaduras de terciopelo, adornadas de oro y se ha instalado el valioso altar portátil de plata.

A las nueve y media de la mañana se calzarán los primeros

oficios de la festividad y a las diez el Cardenal Segura entonó las vísperas pontificales.

MUERTE DEL PINTOR JESÚS CORREDOIRA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 7.—Ha fallecido el pintor Jesús Corredoira, en su finca, donde se hallaba enfermo hace tiempo. Mañana, a las once y media, será trasladado el cadáver al Cementerio de Lugo.

Con la muerte de Jesús Corredoira pierde el arte pictórico uno de sus valores más destacados. Sus cuadros eran muy conocidos en New York, Buenos Aires y Habana, donde había alcanzado grandes éxitos artísticos y económicos.

AUMENTO DE HABERES

BURGOS, 7.—El Ayuntamiento ha adoptado el acuerdo de aumentar una peseta diaria a los empleados subalternos.

REGRESO DEL MINISTRO DEL PARAGUAY

BILBAO, 7.—El Ministro plenipotenciario del Paraguay en Es-

paña marchó anoche, de regreso a Madrid. El Alcalde y demás autoridades le observaron con una comida.

EL CONGRESO NACIONAL DE CIEGOS

SEVILLA, 7.—Esta mañana se ha inaugurado la reunión del Congreso Nacional de Ciegos, que patrocina el ministro de la Gobernación, asistiendo numerosos asociados de Sevilla y provincia. Presidió el Delegado Nacional de la Asociación con la mesa del Congreso y representaciones de las Organizaciones provinciales.

Comenzó el acto con la interpretación del Himno Nacional y los del Movimiento, que los asistentes escucharon brazo en alto. Después de anunciar por el Secretario las cuestiones que serán tratadas en el Congreso, el Delegado nacional pronunció un discurso en el que expuso el interés que tiene para los ciegos esta reunión nacional.

Después comenzó el estudio de las ponencias relacionadas con la sección de trabajo.

La situación militar en Finlandia

Lo que llevan ocupado, hasta ahora, los rusos

Conjeturas sobre las intenciones de Estonia y Letonia

PARÍS, 8.—Hoy, día 7 de Diciembre, puede considerarse la situación militar en Finlandia con bastante precisión.

Las fuerzas soviéticas han ocupado cuatro islas en el Golfo de Finlandia: las islas Hobland, Lavausari, Seisyari y Datarsari, que fueron tomadas por el enemigo al comienzo de las operaciones.

En tierra, las conquistas logradas por los rusos desde el comienzo de la invasión, son las siguientes: ocupación de Petsamo y algunos avances entre el lago Ladoga y el Báltico, que alcanzan de veinte a cincuenta kilómetros en territorio finlandés. Estos avances fueron realizados partiendo de Oukhaya, de Reboli en dirección al nudo ferroviario de Nusmes y por último de Petrosavosk.

En el istmo de Carelia han alcanzado los rusos de unos treinta a cuarenta kilómetros, apuntando hacia Liborg y en la línea ferroviaria de Reholm.

En los medios militares se considera que estos resultados carecen efectivamente de importancia.

En el orden político y diplomático los hechos esenciales son la reunión en Tallin de los ministros de los países bálticos y la reunión en Oslo de los ministros de Negocios Extranjeros de los países escandinavos.

Se cree también que Letonia enviará una representación a la Sociedad de las Naciones.

Se hacen conjeturas sobre las intenciones de Estonia y Letonia.

Los Estados bálticos examinan en la actual Conferencia la delicada situación de sus respectivos países como consecuencia de la agresión rusa a Finlandia.

Es inexacto el rumor, según el cual, el Gobierno de Finlandia está representado en los trabajos de dicha Conferencia.

En Estonia se entiende que el acuerdo ruso-estonio mató toda posibilidad de protestar contra la agresión soviética a Finlandia. Los periódicos estonianos se limitan a hablar de los "combates entre Finlandia y Rusia", y dan amplias informaciones del Gobierno de Kuusinen. El día 5 de Diciembre el órgano oficial del Gobierno de Estonia, decía: "El comienzo de la guerra civil en Finlandia".

En relación con la reunión de Oslo, los ministros de Negocios Extranjeros de los países escandinavos estudiaron los medios de que puedan disponer para poner fin al conflicto entre Rusia y Finlandia.

Se piensa que si fracasan estas gestiones pacifistas, se podrá por dichos países facilitar una ayuda más eficaz a Finlandia.

Este parece ser también el programa que los delegados de los países escandinavos llevarán a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.—EFE.

EL CONFLICTO

Inglaterra y Francia entrán

La Prensa Italiana resalta

Doscientos paradas

LAS OPERACIONES DEL DÍA

HELSINKI, 7.—Las operaciones militares del d^a de hoy se desarrollan principalmente en el istmo de Carelia y al Norte del lago Ladoga. Por el Este continúa cayendo abundante nieve. Debido a esta circunstancia, los caminos son intransitables y los movimientos de las tropas se han dificultado. Hoy domina la niebla en todo el territorio.

Las paredes del Stadium Olímpico, que miden cincuenta metros de altura, son invisibles en su parte superior. En estas condiciones, los ataques y defensas quedan bastante restringidos. La niebla interrumpe también la navegación y por tanto quedan suspendidas las operaciones navales.—RN.

DECISIONES DE LA CÁMARA MEJICANA

MÉJICO, 7.—La Cámara mexicana ha rechazado una moción presentada por el general Emilio Acesta para que Méjico solicite la expulsión de Rusia de la Sociedad de Naciones.

Sin embargo, la Cámara aprobó una declaración de simpatía hacia Finlandia, que se hará por la iniciativa del Presidente Cárdenas. R. N.

SIMPATIA URUGUAYA HACIA FINLANDIA

MONTEVIDEO, 7.—El Senado uruguayo ha aprobado unánimemente una moción de simpatía hacia el pueblo finlandés por la resistencia heroica que opone a Rusia en defensa de su independencia y de su dignidad de nación.—RN.

NOTICIA DESMENTIDA

HELSINKI, 7.—Oficialmente se desmiente la noticia de que los Soviets habían conseguido romper la línea fortificada finlandesa en Carelia.

Las emisoras rusas habían dado la noticia, añadiendo que la ruptura de esta línea ofrecía una nueva situación para el rápido desarrollo de las operaciones.

En los medios finlandeses se afirma que tal noticia es falsa, por completo.—RN.

MIL REFUGIADOS HAN ENTRADO EN NORUEGA

OSLO, 7.—La prensa da la noticia de que hasta ahora mil refugiados finlandeses han cruzado la frontera noruega.—RN.

ANTE EL FRACASO SOVIÉTICO

AMSTERDAM, 7.—Ante la imposibilidad de alcanzar las fortificaciones finlandesas al norte del lago Ladoga, los rusos han reducido el frente a la zona entre Petsamo y el lago.—RN.

SIN NOTICIAS

ROMA, 7.—En los medios bien informados no se tienen noticias sobre lo afirmado en el Extranjero de que Italia va a enviar, por su propio cuenta, aviones para la defensa de Finlandia.

Sólo se sabe que, desde luego, se van a enviar 50 aparatos de bombardeo y caza, pero que fueron encargados por el Gobierno finlandés con anterioridad a la invasión rusa.—RN.

DICE "L'OSERVATORE"

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—"L'Ossevatore Romano", al referirse a la respuesta de Molotov a la S. de N., dice que constituye una ofensa para el más elemental buen sentido. "No podemos concebir—agrega—una burla mayor, no ya sólo para el derecho internacional, sino también para la razón humana."—RN.

USO-FINLANDÉS

El Japón considera el bloqueo franco-ingles como una violación del derecho de gentes

Continúan los incendios petrolíferos en Rumania

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Un monumento a Marconi en donde hizo sus primeros ensayos de transmisión por radio

COTIZACIONES

PARÍS, 7.—La libra se ha cotizado hoy en la Bolsa de París a 176 con 625 y el dólar a 43,80 francos.—R. N.

CONTINUAN LOS INCENDIOS PETROLÍFEROS EN RUMANIA

BUCHAREST, 7.—Se siguen produciendo grandes incendios en los centros petrolíferos rumanos. El quinto de la serie ha estallado hoy en una refinería, de voraz y antigua instalación para la fabricación de parafina, así como varios vagones de para fina y gasolina.

LA COLABORACIÓN GERMANO-CHECA

PRAGA, 7.—El Presidente Hacha ha recibido hoy al Presidente de la Federación checa para las relaciones con Alemania. Hacha señaló que la colaboración germano-checa es y será de la vez más íntima en defensa de los intereses vitales checos.—R. N.

NOTICIAS FALSAS

PRAGA, 7.—La Agencia DNB desmiente la noticia divulgada por algunos medios extranjeros, según la cual todos los judíos hasta los treinta y siete años deberán abandonar el territorio del Protectorado antes del mes de Febrero del año próximo.

Se señala que las noticias de esta especie son difundidas con fines calumniosos.—R. N.

EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE LOS AEROSTOS EN ALEMANIA

BERLÍN, 7.—Las autoridades han dispuesto se suprima la adición de fécula de patata en la harina en un 3 por 100. Esta medida, vigente desde hace tres años, tenía por finalidad prolongar las existencias de trigo y con su supresión se demuestra el buen funcionamiento de los abastos.—R. N.

LA PROTECCIÓN DE LAS FABRICAS ALEMANAS

BERLÍN, 7.—El ministro del Aire ha publicado una disposición en la cual se encarga al consorcio nacional de industrias la protección de sus fábricas.—R. N.

LA FESTIVIDAD DEL PATRON DE LOS MARINOS

ATENAS, 7.—La Conferencia de Trabajadores del mar, ha organizado fiestas en el Pireo con motivo de la festividad de San Nicolás, Patrono de los marineros, habiendo sido dedicado la recepción y el banquete el presidente Metaxa, por la protección que el Gobierno presta a los marineros.—R. N.

INFORMACIÓN DESMENTIDA

BUCHAREST, 7.—La Agencia DNB desmiente las declaraciones atribuidas por el Arzobispo Havaus al ministro de Alemania en Bucarest, acerca de las relaciones germano-rumanas.

La DNB afirma que el ministro alemán no ha hecho declaración alguna a la prensa extranjera.—R. N.

NUEVA CARRETERA

EL CAIRO, 7.—Ha quedado terminada la carretera entre Siria y el Canal de Suez y la frontera de Palestina, la cual ha costado nueve meses.

Esta carretera permite el transporte de tropas en pocos horas entre una frontera y otra.—R. N.

Reunión de la Cámara francesa

Se aprobó dar rapidez al presupuesto de 1940

PARÍS, 7.—Esta mañana, bajo la presidencia de Herriot, se ha reunido la Cámara francesa.

Entre los numerosos asuntos que se trataron, aprobaronse distintas proposiciones para dar rapidez a la cuestión del presupuesto de 1940.

El ministro de Pensiones anunció que sería mantenida la legislación de 1919 sobre excombatientes, inválidos y familiares de los muertos.—R. N.

UN MENSAJE DE ROOSEVELT AL PRESIDENTE FINLANDÉS

WASHINGTON, 7.—Con motivo del XXIII aniversario de la independencia finlandesa, el Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Presidente de la República de Finlandia.

En los medios oficiales americanos se afirma que, dado el estado actual de la situación, el mensaje de Roosevelt reviste una excepcional importancia.—R. N.

BUQUES FINLANDESES ATACADOS POR LOS RUSOS

HELSINKI, 7.—Un comunicado oficial da cuenta de que varios buques que transportaban refugiados finlandeses no combatientes han sido atacados por las unidades rusas.

Dos de dichos buques se han perdido.—R. N.

ESTRATEGIA DEL PLAN RUSO

HELSINKI, 7.—Una información oficial da cuenta de que siete cuerpos de ejército y cuatro desplazamientos de tanques son las fuerzas rusas establecidas en el frente que se extiende desde Carelia al Lago Ladoga. Estas fuerzas están mandadas por el general Mentsko.

El objetivo de estas fuerzas era marchar hasta alcanzar la frontera ruso-finlandesa y partir en dos el ejército finlandés.

La heroica resistencia de las fuerzas finlandesas ha hecho fracasar el plan de Moresko, por lo que el avance ruso podría convertirse en un desastre.—R. N.

DOSCIENTOS PARACHUTISTAS RUSOS PRISIONEROS

LONDRES, 7.—Según noticias recibidas de Finlandia, un desembarco de 200 paracaidistas soviéticos ha sido lanzado por los aviones rusos cerca de la frontera de Noruega.

Todas estas fuerzas han caído en poder de los finlandeses.—R. N.

LA CONFERENCIA DE LOS PAISES BALTICOS

REVAL, 7.—Hasta llegado esta mañana a esta ciudad los ministros del Exterior de Lituania y Letonia con sus séquitos respectivos.

Hoy comenzará la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los países bálticos, que durará dos días.—R. N.

LA PRENSA DE ROMA Y LA ACTITUD DE LA ESPAÑOLA

ROMA, 7.—La Prensa italiana pone de relieve la actitud decididamente antibolchevista de la Prensa española y la profunda reacción que ha provocado en España la agresión soviética a Finlandia, subrayando que también en esta ocasión se manifiesta la identidad de apreciación de los dos países.—R. N.

Reunión de la Cámara francesa

Se aprobó dar rapidez al presupuesto de 1940

PARÍS, 7.—Esta mañana, bajo la presidencia de Herriot, se ha reunido la Cámara francesa.

Entre los numerosos asuntos que se trataron, aprobaronse distintas proposiciones para dar rapidez a la cuestión del presupuesto de 1940.

El ministro de Pensiones anunció que sería mantenida la legislación de 1919 sobre excombatientes, inválidos y familiares de los muertos.—R. N.

UN MONUMENTO A MARCONI

ROMA, 7.—La Academia de Italia ha presentado al Duque un proyecto de monumento a Marconi, que será erigido en el mismo lugar donde el sabio italiano llevó a cabo sus primeros ensayos de transmisión por radio.—R. N.

LA REPRESENTACIÓN DE SUECIA EN GINEBRA

ESTOCOLMO, 7.—Suecia está representada en la Sociedad de Naciones por el canciller de la Universidad, Hundler, y por el Embajador sueco en Berlín.—R. N.

PROTESTA SUECA

ESTOCOLMO, 7.—El Gobierno sueco ha protestado ante Inglaterra por medio de su representante en Londres, por el retraso de un vapor correo sueco que fue detenido por los ingleses.—R. N.

JAPÓN Y EL BLOQUEO FRANCOINGLES

TOKIO, 7.—El portavoz del Almirantazgo japonés ha declarado a los periodistas que el Gobierno nipón considera el nuevo bloqueo anglofrancés contra las exportaciones alemanas, como una violación del derecho de gentes.

Espera igualmente que el Gobierno británico conceda a la protesta japonesa la importancia que se merece.

Sobre la noticia publicada por

LA GUERRA EN EL MAR

Hundimiento de buques de países neutrales

SE HUNDE UN VAPOR NORUEGO

OSLO, 7.—Un vapor noruego de 1.024 toneladas se ha hundido en el mar del Norte. El buque chocó con una mina y el hundimiento tuvo lugar en dos minutos. Han desaparecido ocho hombres de la tripulación.—R. N.

SE HUNDE LA CHALUPA "WANSHINGTOM"

LONDRES, 7.—El Almirantazgo comunica que la chalupa "Washington", de 209 toneladas, ha sido hundida por una mina en el Mar del Norte. Once de sus tripulantes han perdido la consecuencia de la explosión.—R. N.

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR DANES

COPENHAGUE, 7.—Un vapor danés de 3.500 toneladas, con cargamento de carbón, ha chocado con una mina en el Mar del Norte, hundiéndose.

De la tripulación, que se componía de veintiún hombres, se han salvado quince.—R. N.

OTRO HUNDIMIENTO

LONDRES, 7.—Un vapor griego de 3.934 toneladas chocó con una mina en el Támesis y se ha hundido. La tripulación pudo ser salvada.

El buque llevaba cargamento de carbón procedente de Alemania.—R. N.

BUQUES MISTERIOSOS

LONDRES, 7.—Comunican de Oslo a la Agencia Reuter, que varios buques extranjeros sin identificar, fueron vistos hoy al Este de Norguen, disparando sobre un blanco invisible.—R. N.

EL HUNDIMIENTO DEL "DUGLIANGI"

LONDRES, 7.—Los armadores del vapor "Dugliangi" han recibido noticias de que un buque mercante ha recogido a bordo

cierto diario extranjero de que el Japón, caso de ser rechazada su protesta por Inglaterra, tomará medidas definitivas, el portavoz dijo que ello podía considerarse como un falso reflejo de la opinión pública.—R. N.

EL CARDENAL MAGLIONI VISITA AL EMBAJADOR ITALIANO

ROMA, 7.—El Cardenal Maglioni, Secretario de Estado de la Santa Sede, ha visitado al Embajador de Italia en el Vaticano, Alfieri.

El Cardenal fue recibido solemnemente por el Embajador y todo el personal de la Embajada.—R. N.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA PRESENTA SUS CREDENCIALES AL PADRE SANTO

ROMA, 7.—Está mañana, con el solemne protocolo del Vaticano, ha tenido lugar la presentación de cartas credenciales a Su Santidad Pío XII por el nuevo Embajador de Italia en la Santa Sede, señor Alfieri.

Después de los discursos que se cambiaron entre S. S. y el Embajador, éste fue recibido en audiencia privada por el Papa. Despues visitó al Secretario de Estado y éste acudió esta tarde a la Embajada para devolverle la visita.—R. N.

EN LA CÁMARA INGLESA

El miércoles, hablará otra vez Chamberlain

LONDRES, 7.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain anunció que la sesión secreta para tratar de las cuestiones relacionadas con el Ministerio de Aprovisionamiento de guerra, se celebraría el próximo miércoles.

La Cámara suspenderá las sesiones al día siguiente, 14, hasta el 16 de Enero.

El martes próximo, el ministro del Aire hará su anunciada declaración, y el miércoles pronunciará Chamberlain su acostumbrado discurso sobre la situación militar e internacional.

R. N.

NUEVA CARRETERA

EL CAIRO, 7.—Ha quedado terminada la carretera entre Siria y el Canal de Suez y la frontera de Palestina, la cual ha costado nueve meses.

Esta carretera permite el trans-

porte de tropas en pocos horas entre una frontera y otra.—R. N.

Francisco Rico Camacho

Droguería y Perfumería

San Juan, 82 Teléfono 2410

Anuncios NIETO

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 7.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy:

"En el frente Oeste se ha registrado actividad local de la Artillería. Nuestros aparatos han realizado vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra y Escocia, llegando hasta las islas Shetland. Dos aparatos, uno alemán y otro inglés, chocaron cuando volaban al Oeste de las islas holandesas de Theskeng. Ambos aviones cayeron al mar.

Anoche, unos aviones ingleses procedentes del mar del Norte, realizaron cinco intentos de volar sobre territorio alemán. El fuego de nuestros antiaéreos obligó a los aparatos a retroceder. Estos aparatos emprendieron el viaje de regreso sobre Dinamarca, no habiendo arrojado ninguna bomba sobre territorio alemán."—R. N.

SUPLEMENTO AL COMUNICADO

Combate aéreo entre aparatos ingleses y alemanes

BERLIN, 7.—Se ha publicado el siguiente suplemento al comunicado alemán de hoy jueves, por los técnicos militares alemanes:

"Además de nuestras actividades de reconocimiento, las patrullas enemigas entraron bajo el fuego de nuestra artillería, siendo seguidamente rechazadas en el sector de Mamberg.

Los intentos de los aviones ingleses tuvieron lugar entre las seis y media y las ocho de ayer. Contrariamente a las informaciones inglesas, sólo lograron alcanzar la costa alemana cinco aviones ingleses de combate. Las baterías antiaéreas instaladas al Norte de las islas Británicas y a lo largo de la costa abrieron el fuego. Los aviones huyeron con dirección a Dinamarca, volando sobre la isla Langeland.

Los vuelos de reconocimiento de los aviones alemanes, aparte de las condiciones atmosféricas, alcanzaron las islas Shetland, así como a Inglaterra y a Escocia.

Los aparatos alemanes descubrieron varios aviones de combate ingleses que volaban con dirección Este, abriendo fuego contra ellos, y después de corto combate un avión inglés cayó al mar, juntamente con un avión alemán.

Según informaciones extranjeras, la tripulación del aparato alemán fué recogida por un buque de vigilancia costera. No se tienen noticias sobre la suerte que haya podido correr la tripulación del avión inglés.—R. N.

El francés

PÁRIS, 7.—Comunicado de guerra francés correspondiente a la mañana del día de hoy:

"Actividad de las patrullas enemigas y propias e intervención de la Artillería de ambas partes."—R. N.

PÁRIS, 7.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día de hoy, tarde:

"El día ha transcurrido en calma en todo el frente. Solo se han señalado algunas actividades de las patrullas por ambas partes y tiroteo de la Infantería a lo largo del Rhin"—Efe.

Ficheros de mártires y familiares

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MADRID, 7.—La Directiva de la Asociación de Mártires de Paracuellos y Torrijón de Ardoz

mantiene su resolución de ir repetidamente a la confección de ficheros generales de mártires y de los familiares de los mismos. Es interesante la colaboración que puedan prestar todos los familiares para la confección de esa documentación necesaria, de la cual posiblemente se derivarán beneficios que alcancen a cuantos de ellos necesiten. Con tal propósito, y contando con el valioso auxilio de colaboraciones desinteresadas, la Directiva ha ampliado las horas de labor encaminadas a la realización de estos trabajos y podrán presentarse cuantos datos se precisen en su domicilio social todo los días, de 10 a 1 de la tarde y de 4 a 7, en la Carrera de San Jerónimo, 5. Madrid. Insiste la Directiva en manifestar la conveniencia de que por todos se presente la documentación necesaria; los que puedan contribuir a los fines de la realización del monumento, para la formalización de su aportación económica, y los que no están en condiciones de colaborar en este sentido, para que puedan ejercitar su derecho como tales asociados sin necesidad de sacrificio alguno.

Organizaciones juveniles

AVISO A LOS CADETES

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, hoy viernes, día 8, se concentrarán todos los cadetes, debidamente uniformados, en su cuartel, a las once menos cuarto de la mañana, siendo sancionada severamente la no comparecencia.

Sindicato Español Universitario ORDEN DE LA DELEGACION GENERAL

Todos los delegados y delegadas de los distintos centros se personarán esta tarde, a las seis, en esta Jefatura. Se sancionará severamente la no asistencia.

Sección Femenina

PRESENTACION

Todas las fiechas del décimo distrito se presentarán en su Delegación de calle Cuartel, 36, mañana, a las 12,30 de la mañana. La falta de asistencia será sancionada.

Una vez más irán las buecas de "Auxilio Social" a la calle para que los españoles demuestren su afán de cumplir la consigna del CAUDILLO: "Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan".

Ignacio Vázquez

Almacenista de conservas

Apartado, 161 - VIGO

Necesito representantes de solvencia. Inútil solicitar sin buenas referencias bancarias

Mañana celebrará "Auxilio Social" su postulación. Nadie debe dejar de aportar sus treinta céntimos por la menor a esta hermosa obra de justicia social.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

El pago de la nómina de Noviembre

El pago de las nóminas correspondientes al mes de Noviembre se verificará en la siguiente forma y días:

NOMINA DE COMBATIENTES

Día 11: Del número 15 al 2128, de nueve a una de la mañana. Del 2129 al 3402, de cuatro a siete de la tarde.

Día 12: Del número 3403 al 4759, de nueve a una de la mañana. Del 4760 al 5542, de cuatro a siete de la tarde.

NOMINA DE EX-COMBATIENTES

Día 13: Del número 7001 al 7486, de nueve a una de la mañana. Del 7487 al 7964, de cuatro a siete de la tarde.

Día 14: Del número 7965 al 8396, de nueve a una de la mañana. Del 8397 al 8853, de cuatro a siete de la tarde.

NOMINA DE LA CAMARA DE COMERCIO

Día 15: Del número 2 al 662, de nueve a una de la mañana. Del 670 al 1162, de cuatro a siete de la tarde.

Día 16: Se pagarán aquellas fichas que no hubieren cobrado en su día. Pasada dicha fecha, no podrán abonarse sin permiso de la Superioridad.

Nota importante.—El pago será por numeración correlativa y ningún concepto será alterado.

Otra.—Es indispensable para cobrar, el certificado de asistencia a filas del combatiente.

Con la alegría emocionada de los más bellos actos, el Flecha entrega a la Madre el modesto regalo que simboliza su cariño hacia ella.



Primer aniversario

Don Fernando Herrero Sevilla

ABOGADO

R. I. P.

Su viuda, hija, hijo político, nietos, hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebrarán hoy día 8 a las siete, nueve, once y doce en la Parroquia de San Juan y nueve y media en la del Sagrario y la Misas de Requiem, a las nueve y media el día 9 en dicha Iglesia, serán aplicadas por su eterno descanso.

UN REVOLUCIONARIO

éxito consiguen las estupendas sortijas que a 3 y 4 pesetas vende solamente

SYTAN
CALDERERIA, 13

Anuncios NIETO

Masaje-Movilización

ADOLFO DE LA TORRE

Profesor titular de Educación Física. Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos

Calle de la Bolsa, 8, Tf. 3238

Mañana postula "Auxilio Social" y te pide, una vez más, que contribuyas con tu aportación a llevar pan y justicia social a los hogares españoles.

Ampliación del servicio aéreo Lisboa-New York

NEW YORK, 7.—La Compañía Panamericana anuncia la ampliación de su servicio aéreo Lisboa-New York. Esta línea tendrá seis viajes a la semana y a ella se destinarán seis aviones actualmente en servicio.—R. N.

8 de Diciembre. Día de la Madre. Flecha: tu Madre se sentirá orgullosa de ti sabiendo exacto cumplidor de tus deberes. Prepárate la enorme alegría de una buena calificación escolar.

Teléfonos del Gobierno Civil

Exmo. Sr. Gobernador...	1528
Secretaría oficial...	3223
Secretaría Orden Público...	1099
Abastos...	4270
Prensa y Obra Nacional...	4009
Servicio de Turismo...	3445
Radio...	4085
Incarautaciones...	2608

Organización Nacional de Ciegos

El número premiado el día 7

127

Lo más sagrado después de Dios y de la Patria, es la Madre. Ella te dio la bienaventuranza de nacer en España. Cumple fielmente con ella el día de la Madre.

Sastrería España

Quipo de Llano, 82

Ramos Hermanos :

Transportes Madrid-Andalucía

Servicio por Carretera de Domicilio a Domicilio

Oficina: Cortina del Muille, 69

Teléfono 2462

Anuncios NIETO

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartín, Los Palacios,

SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartín a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana. Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MÁLAGA.—Tel. 3529

Anuncios NIETO

Almacenes "El Candado"
de
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento
Ventas al detalle y mayor
Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

Los Deportes

CICLISMO

Ante el campeonato de Málaga y su provincia que organiza el Sporting Velo Club

Los últimos inscriptos.—Añoche se cerró la inscripción

en Guillermo Gafaria, Ford,

Luis Carrasco, S. V. G.

José Cordero Tubio, S.V.C.

José Millarro Sato, S.V.C.

Ford es un buen ele-

mento del Club, rojiblanco que

en su atuendo se acineará en

la prueba, siendo un gran

campeón, el veterano sportin-

go, también se ha inscrito

a la carrera,

gran histórico deportivo el

de carreras en que to-

do es extraordinario, ha-

siempre ocupado los pri-

meros de la clasificación

este año participante de

Sevilla, estando pa-

carrera bien entenador.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil

dona una copa.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha tenido un amigo de veradero deportista, donando una magnífica copa con destino a la carrera.

El trofeo ha gustado extraordinariamente a los que lo han visto, siendo hoy distribuidas las copas para los diferentes jugadores de la carrera.

Añoche fueron requeridos los organizadores por nuestra propia autoridad civil, recibiéndoles en su despacho e interesándose por los detalles de la gran carrera, saliendo muy complacidos los visitantes de la buena acogida que les dispensó el camarada Prieto Moreno.

Mañana publicaremos recorrido, participantes, cargos, hora de salida y llegada y detalles complementarios de la gran carrera.

Fútbol

Don Luis Saura, Presidente del Comité Nacional de Fútbol

La vacancia producida por la dimisión del coronel Troncoso en la Presidencia del Comité Nacional de Fútbol ha sido cubierta un nombre prestigioso para deporte: don Luis Saura, el cual en tiempos pretéritos se sirvió del Colegio Nacional de

DESPUES DEL BETIS-VALENCIA

Deberá ser que el entrenador blanquiverde ha sido destituido y que casi todos los jugadores han sido sancionados sin falta de entusiasmo en el nuevo partido de Liga.

el día de la Inmaculada Concepción, tú asistirás a la O. J. para quequieras por atender y obsequiar a tu Madre.

ANUNCIOS PROFESIONALES

Franquicia y Herrero.—Granada, 23. Tel. 1154.
Optica y Laboratorio Optico.—Acera de la Maestranza, 1. Tel. 2001.
AGENCIAS DE PUBLICIDAD DIANA.—Em-
presa Técnica de Propaganda, 29, entrezuelo. (An-
tiguo edificio del Cine Actuali-
dades). Teléfonos 2413 y 2223.

«La novela del sábado»

Quedado, el héroe ideal de la novela, la figura más interesante para una biografía, ha sido retratado de mano maestra por Luis Astrana Marín en "El gran señor de la Torre de Juan Abal".

El homenaje a la memoria de José Antonio en el aniversario de su infame asesinato no puede ser más sentido. Agustín de Foxá exalta su gloriosa figura en unas páginas de antología. Del mismo José Antonio son unas cartas y unos versos que revelan su delicada mentalidad, el aspecto en que es menos conocido.

Un cuento almonísmo de Pedro Mata, unas deliciosas páginas humorísticas de Agustín de Foxá y las habituales secciones de la revista figuran también en este número, en que aparecen las bases de un nuevo e importante concurso de anagramas, con grandes premios.

Día de la Madre, O. J. Todo el cariño a la Madre con el regalo que el hijo le entrega el día de la Inmaculada.

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su efectivo tratamiento en este producto.

ES ADEMÁS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Plas. 5.80

(Impuestos comprendidos)
EXILA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTRADUZAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

MARITIMAS

Ayer hubo el siguiente movimiento:

Barcos entrados: "Cabo Páez", de Cartagena; "Cabo Roche", de Aguilas; "Ebro", de Melilla; "Ingeborg", de Denia; "Matilde", de Almería.

Desplazados: "Guido Brunner", para Génova; "Ebro", para Ceuta; "Cabo Páez", para Melilla; "Santiago López", para San Estebán de Pravia; "Cabo Roche", para Cartagena; "Ingiborg" para Liverpool.

BUQUES DE GUERRA

Ayer entraron en nuestro puerto los destructores pertenecientes a la Escuadra nacional, "Escálio", "Císcar", "Almirante Mirandu" y "Llao".

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13:30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Cartelera

TEATRO CERVANTES

Gran compañía de comedias cómicas dirigida por el primer actor PEPE ISBERT.—Hoy, sencillito festín de risa: la graciosa comedia de Muñoz Seca **TODO PARA TI**. Funciones: 6,30 tarde y 10,30 noche.

TEATRO VITAL AZA

Compañía FRESNEDO-MIRANDA.—Hoy, gran éxito cómico: la comedia de Muñoz Seca **LOS CHATOS**. Dos horas de risa. Funciones: 6 tarde y 10 noche.—Butaca, DOS pesetas.

CINE GOYA

Desde las 2 tarde continúa el éxito sin precedentes de **LOCA POR LA MUERTE**, la inigualable película, por la estrella máxima de la pantalla **DIANA DURBIN**, y el reportaje de última hora **LLEGA DA A MADRID Y EL ESCORIAL DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO**.

ECHEGARAY

— Desde las 4. Éxito clamoroso de la gran producción en español **DESEO**, por MARILENE DIETRICH y GARY COOPER.

MALAGA CINEMA

Desde las 2. La gran producción española **HOGUERAS EN LA NOCHE**, por LUIS VILLASIL, CARMEN RODRIGUEZ y JOSE TELMO. Recurso estreno.

ALKAZAR

— Estreno de la superproducción **LUMITON**, presentada por Hispania Tobis, en español.

Tres anclados en París

Por Florencio Parravicini, Tito Lusiardo, Enrique Serrano, la encantadora Irma Cerdoba y el galán Hugo del Carril.

PLUS

A las 2. **EL MONSTRUO DE LA CIUDAD**

Por Jean Harlow y W. Huston, y **EL TANGO EN BROADWAY**

español, por Carlos Gardel.

MODERNO

— Acontecimiento: **GUERRA SIN CUARTEL**, español, por R. Hudson, y **EL SECRETO DE MADAME BLANCHE**, por I. Durme.

Anuncios Económicos

ALQUILERES

EN EL PASEO de la Farola se alquila a caballero hermosa habitación. Informarán en "Boinas Rojas".

PARA PEQUEÑA industria

se desea tomar en arriendo pequeño local económico. Escriptor precio a J. P. O. BOINAS ROJAS.

TOMARIA

piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908. "Boinas Rojas".

COMPRAS

COMPRARIA algunas chapas de uranita u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova. "Boinas Rojas".

OFERTAS

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz. Cortina. Muelle 5.

CONTABLE

se ofrece para trabajar por horas o arreglo de contabilidades atrasadas. Diríjanse al Sr. López. Administración "Boinas Rojas".

MATRIMONIO

con una hija, buenas informes, se ofrece para porteros. Razón: está Administración.

OFRECESE

peluquera sabiendo hacer permanentes; móedicas pretensiones. Informarán en la Administración de "Boinas Rojas".

PARA TRABAJOS

topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriptor al núm. 194. BOINAS ROJAS.

SE HACEN MEDICIONES

y planos de fincas rústicas y urbanas. Informarán en "Boinas Rojas".

ZAPATOS

para caballeros, piso suela, gran surtido en CALZADOS

SUBLIMES. Calle Granada, 61

(frente a Gambrinus).

ZURCIDOS

en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso 2º.

VENTAS

AUTOMOVIL vendido, semi-nuevo, "Morris", 11 HP. Informar: Cartería, 6.

FABRICA DE CONSERVAS EN PEDREGALEJO

Por no haber maquinaria, se venden los materiales, edificios, instalaciones, techos de URALITA y derecho a edificar. Llaves: Santos, 13-15. OTIN. Teléfono 3161.

VENDO

espejo luna biselada, marco dorado, largo 200, ancho 135. Colchonería Díaz, calle Granada.

VENDO NICHO

en propiedad. Hermandad N. P. J. de Nazareno, Cementerio San Miguel, Razón: Sf. González. Plaza de las Biedmas 7 de 2 a 3.

VARIOS

APRENDIENDO fiellos trabajos juguetería, otros. Puede ganarse 10-20 libras, propio domicilio. Compro producción. Apartado 544. Madrid.

BRAGUEROS

Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería.

FINCAS URBANAS

anticipos de rentas a descombar en largos plazos, sin interés alguno. Administración LORCA. Carretera, 65.

PERSONA TÉCNICA

en la construcción de obras públicas deseoso con algún capital para contratar obras. Diríjanse por escrito a J. L. L. constructor, esta Administración.

SUBASTA DE UN SOLAR

el sábado 9 de Diciembre, a las 4 tarde, venderé en mi despacho, Santos, 13 y 15, UN SOLAR de metros 710, situado calle Federico Chueca y Cuchilla de Segovia. Tasación: 12 pesetas metro. Base para la subasta 7 pesetas, siendo adjudicado al mejor postor. Más informes, en mis oficinas: Santos, 13 y 15. OTIN. Teléfono 3161.

SOMIERS HIERRO

somiers madera, camas turcas. Fábrica A. Díaz, calle de Granada, colchonería. Teléfono 2098.

3000 במהות REDONAS

Teatro Cervantes

La compañía de Pepe Isbert

No es "El refugio" de las mejores obras de Muñoz Seca; sin embargo, la técnica del autor consigue efectos y contrastes de interés escénico, de gracia y de emoción, que distraen siempre a los espectadores. Día llegará en que se revise con suficiente escriptosidad crítica, sin malas pasiones ni exigencias inadecuadas, el repertorio de Muñoz Seca. Y resultará, entonces, que el ingenioso andaluz supo hallar una fórmula aplicada constantemente y, apenas sin fallo, al teatro cómico. Lo que es muy distinto de ese otro teatro sin teatro, por cuyo descubrimiento se queman las pestañas ciertos señores, como si buscaran la cuadratura del círculo. No olvidamos que, por animadversión contra Muñoz Seca, algunos críticos con presunciones de intelectualismo hiperestético, perseguían a Muñoz Seca porque llevaban en lo hondo una larva de marxismo, porque les molestaba el triunfo alegre y porque habían pensado, también, en la posibilidad de existencia de un teatro no común, tritulador de los viejos cánones e inteligible sólo para minorías que fueran capaces de digerir lo que a la gran masa de público le es indigesto. Muñoz Seca, frente al "snobismo", frente a las abstracciones de los intelectuales más ingenuos y frente a una crítica angeladora, que no lo perdonaba sus grandes éxitos, hizo teatro y se dejó halagar por las multitudes. Tampoco debemos olvidar que el teatro es cuestión de clima, es decir, de ambiente. Salvo las grandes obras maestras, muchas, más para leidas que para representadas, el teatro, sobre todo el popular, como el de Muñoz Seca; el que busca el contacto con las muchedumbres; el que se adapta a la psicología de un público determinado, ha de tener en cuenta las razones climatológicas. Se podrá discutir del teatro de Muñoz Seca, pero nunca excluyéndolo de un medio netamente español y de una clase de espectadores que abarca la generalidad. El feraz autor, ya no existe. El campo que él cultivó permite el acceso a sus sucesores, y, en primer término, a los innovadores que solían quejarse de monopolios y acaparamientos. Nos tememos que el lugar que dejó vacío Muñoz Seca no sea ocupado con tanta fertilidad ni tanto dominio de los resortes escénicos, de aquí en lustros. Con sus defectos y todo, Muñoz Seca poseía el secreto de la escena, que animaba, con sus creaciones cómicas, bufas, dramáticas y melodramáticas. No en vano, prodigó su nombre en los carteles y enriqueció a las Empresas. Quién mantiene la risa de los espectadores a lo largo de tantas obras, digan lo que quieran los termómetros —según la frase del maestro Ferreras— es porque ostenta una personalidad y es fecundo en el ingenio y sabe llegar al corazón de las gentes. De ahora en adelante, se verá si esta tarea es tan fácil como alguien pretendió. Con "El refugio" se presentó anoche en el Cervantes la compañía de Pepe Isbert, compañía muy acoplada y de impecable conjunto. No conocíamos a Pepe Isbert, pese a sus méritos proclamados, porque apenas si dió a conocer su arte fuera de Madrid. Después de haberle visto anoche, reconocemos que es actor excelente, integrado en la mejor tradición española. Naturalidad, que es el "quid"; facultades para el libre curso de lo cómico a lo dramático y viceversa; estilo sobrio, exacto, regulador de los efectos, son las virtudes artísticas culminantes en Pepe Isbert. Su creación personal en "El refugio" le ganó da simpatía, la admiración y el aplauso de la concurrencia. Ya hemos alabado, líneas arriba, el encuadreamiento de los intérpretes. Citaremos a las señoritas Mireya, López, Morales y Calvo, y a las señoritas Alcalde y Galiana, al buen galán Pastor Mata, al veterano actor malagueño Manolo Arcal, y a Fernández, Orieta, Arpés, Zarzoso y Tormo. Muy cuidada la presentación, como asimismo los detalles del menester entre bastidores.

BENITO MARÍN

Es asesinado el secretario del consulado general alemán en New-York

NEW YORK, 7.—El secretario del Consulado general alemán ha sido encontrado asesinado hoy en su domicilio.

El cadáver presentaba profundas heridas.

La policía ha podido descubrir que la víctima luchó con sus agresoras antes de que le dieran muerte.

El asesinato no ha sido cometido por robo, ya que en la casa no faltaban ni alhajas, ni dinero ni objetos de valor.—R. N.

MAS DETALLES DE LA MUERTE DEL SECRETARIO DEL CONSULADO ALEMÁN

NEW YORK, 8.—En relación con la muerte del Secretario del Consulado de Alemania, Engelberg, la policía advierte por una parte la hipótesis de que la víctima había trabajado con nombre supuesto al servicio del espionaje alemán en Chicago, achacando su

muertería quizás a un acto de venganza. La Embajada alemana asegura que Engelberg nunca estuvo mezclado en asuntos de espionaje.—EFE.

O. J. 8 de Diciembre. Día de la Madre. Exaltación del cariño del hijo a la Madre.

Reunión del Gran Consejo Fascista

Es la primera desde que comenzó la guerra

ROMA, 8.—El Gran Consejo Fascista celebró esta noche su primera reunión desde que comenzó la guerra. Esta circunstancia, y también el hecho de que fueron introducidas modificaciones en su composición como consecuencia de la reciente reorganización ministerial, fue causa de que miles de personas se congregasen ante el Palacio de Venecia.

La multitud ovacionó con gran

entusiasmo a Mussolini y demás miembros del Consejo cuando llegaron al Palacio. El Duque lo hizo minutos antes de las ocho, apesar de que la reunión comenzó hasta las diez, según estaba fijado en la convocatoria.

La reunión terminó a las 1,45 de la madrugada y el comunicado de lo tratado será facilitado mañana viernes.—EFE.

Organización Juvenil hay que llevarla en el comportamiento del Flecha en el hogar, el día de la Madre.

MALAGA 8 de Diciembre 1939
Año de la Victoria



ultima hora
Quinientos mil hombres, mil tanques y quinientos aviones tienen concentrados los rusos contra Finlandia

LAS TROPAS SOVIETICAS NO HAN ROTO LAS FORTIFICACIONES EN EL ISTMO DE CARELIA

AVIONES FINLANDESES BOMBARDEAN LA LINEA AEREA DE BALTISKI

HELSINKI, 8.—Los aviones finlandeses han bombardeado la base aérea de Baltiski.

Los hangares fueron pasto de las llamas.

También han bombardeado con éxito los aviones finlandeses las líneas soviéticas en varios sectores.—EFE.

LAS TROPAS ROJAS NO HAN ROTO LAS FORTIFICACIONES EN EL ISTMO DE CARELIA

RELA

HELSINKI, 8.—Oficialmente se desmiente la noticia propagada de que los rusos según la cual las tropas rojas habían conseguido romper la línea fortificada finlandesa en el istmo de Carelia.—EFE

UN RASGO DEL NOVELISTA NORUEGO SIGRIDURSET

HELSINKI, 8.—El famoso novelista noruego Sigridurset ha cedido a la Cruz Roja finlandesa los derechos de autor de sus últimas novelas.

La primera recaudación asciende ya a mil coronas.—EFE.

POCA ACTIVIDAD A CAUSA DEL MAL TIEMPO

HELSINKI, 8.—El Alto Mando finlandés confirma la falsedad de las noticias propaladas en un comunicado ruso, en el que se decía, entre otras cosas falsas, que las tropas soviéticas habían roto la línea fortificada Mannerheim.

Las más importantes operaciones por tierra, mar y aire están ciertamente a cargo del tiempo, pues desde hace varios días nieva en el Norte y en el Este del vasto frente de Finlandia.

La actividad guerillera en la costa y en el golfo de Finlandia es escasa.

La posibilidad de un desembarco ruso en cualquier punto de la costa se considera casi nula. Esto no obstante, el Alto Mando finlandés ha tomado sus precauciones, que harán difícil al enemigo llevar a cabo cualquier operación de esta clase. Las costas de Finlandia, enlazadas de lagos bellos, se preparan muy poco, sobre todo en la costa.

O. J. 8 de Diciembre. Día de la Madre. Exaltación del cariño del hijo a la Madre.

DIPLOMATICOS FINLANDSES REGRESAN A SU PAIS

MOSCÚ, 8.—El ministro de Finlandia y todos los miembros de la Legación han salido en noche a las 8,30, en tren para Moscú, para regresar a su país Berlin-Estocincino.—EFE.

OTRO BUQUE SUECO HUNDIDO

ESTOCOLMO, 8.—Comenzó de Boteburgo que el vapor "Vings", de 1.976 toneladas, ha hundido en el Mar del Norte a consecuencia de una explosión. Sus 21 tripulantes fueron rescatados por un barco danés.—EFE.

VISITA DE EMBAJADOR

ROMA, 8.—Una de las principales visitas hechas hoy por el nuevo Embajador de Italia en la Santa Sede ha sido al embajador de España en el Vaticano.—EFE.

ALISTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

ESTOCOLMO, 8.—Cincuenta oficiales se han habilitado en su país para el alistamiento voluntario que deseán hacer en Ejército finlandés contra los rusos. Las inscripciones aumentan considerablemente de hora en hora.—EFE.

LOS LABORISTAS CONTRA EL ATAQUE SOVIETICO

LONDRES, 8.—Los laboristas y sindicalistas juzgan en los medios más severos el ataque soviético a Finlandia. Así lo creen en el comunicado oficial esta noche por el Consejero de Trabajo, después de reunión celebrada en la Clase de Comunes.—EFE.

OTRO BUQUE INGLESO HUNDIDO

LONDRES, 8.—El vapor "Chanceller", de 4.607 toneladas, se ha hundido en el Atlántico a consecuencia de un accidente.

Todos los tripulantes han desembarcado en un puerto canadiense.—EFE.

CIEN "CAZAS" PARA FINLANDIA

ESTOCOLMO, 8.—Se informa que el Gobierno finlandés ha hecho un pedido a Inglaterra de aviones de caza.—EFE.

A pesar de servir. Retorno al atardecer. Horas intensidad al lado de la madre. Madre e hija en que la Organización para honrada.

CONTRA FINLANDIA
500.000 hombres, 1.000 tanques y 500 aviones tienen concentrados los rusos

RIGA, 8.—Los técnicos militares aseguran que los rusos no concentran contra Finlandia quinientos mil hombres, mil tanques y quinientos aviones.

Señalan también que apesar de la resistencia de los finlandeses, hay que reconocer objetivamente que la situación es crítica. El Mando soviético, por otra parte, se preocupa poco por la carnicería de hombres que le cuestan las operaciones en Finlandia. Los rusos han perdido hasta ahora veinte mil hombres entre muertos, heridos y prisioneros.